1.- Suponga un oligopolio en que las empresas deben decidir entre utilizar precios altos, bajos o de guerra.  Encuentre el/los equilibrios de Nash (Competitivos).
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R. Los equilibrios se encuentran por eliminación simple inspección.  Aquí se ve claramente que un eq de Nash no es necesariamente pareto eficiente (no maximiza las utilidades conjuntas) y no requiere de agentes externos que lo sostengan (no hay incentivos a moverse) 
2.- Un matrimonio tiene 2 panoramas: ir al ballet o ir al estadio.  Ir al ballet da utilidad (2,1) a la esposa y esposo respectivamente.  Ir al fútbol  da utilidad (1,2) respectivamente.  Salir separados no les da utilidad. ¿A dónde irá esta pareja?

(Desarrollo en clase)
3.- Suponga un mercado donde existen dos firmas que actúan según el modelo de Cournot, las cuales pueden invertir en publicidad para aumentar sus ventas. La demanda es afectada por la publicidad de modo tal que:


[image: image2.wmf]2

2

1

P

t

d

q

-

+

=

a

 

  
[image: image3.wmf]2

)

1

(

2

2

P

f

d

q

-

-

+

=

a

  

La demanda de mercado será: 
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El costo de cada firma depende del nivel de producción y la publicidad (Ai) efectuada; 
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Finalmente se define el coeficiente ( como el nivel de publicidad relativo efectuado por la primera firma, expresado por 
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Utilice 
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a. Para un 
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 fijo, encuentre las funciones de reacción.

De la ecuación de demanda
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En la función de utilidad:
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b. Para un 
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 fijo, encuentre el equilibrio de mercado y las utilidades de las firmas.

Respuesta:

Interceptando ambas funciones de reacción, se encuentra que:
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En la demanda

[image: image1.png]Ejemplo 14: Oligopolio
Suponga un oligopolio en que las empresas deben decidir entre utilizar precios gltos, hajos o de
guerra.
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En este juego hay dos equilibrios de Nash. 6, A l}, b ly,é\




Las utilidades:
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Como q1=q2
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Suponga que las firmas poseen dos niveles de publicidad; Alto (A=200) y Bajo (A=100).

c. Construya la matriz de pago para estas dos estrategias y encuentre el equilibrio de Nash y el equilibrio cooperativo.

Respuesta:

	CASO1:

A1=100 ;A2=100 ((=0,5

(1=525

(2=525
	CASO2:

A1=100 ;A2=200 ((=0,33

(1=497

(2=397



	CASO3:

A1=200 ;A2=100 ((=0,66

(1=453

(2=553
	CASO4:

A1= 200;A2=200 ((=1/2

(1=425

(2=425

	EMPRESA1

EMPRESA2
	A1=100
	A1=200

	A2=100
	525

525
	453

553

	A2=200
	497

397
	425

425


En este caso la estrategias (A1=100, A2=100) corresponde tanto a Nash como equilibrio Cooperativo.

4.-Suponga que en una industria hay dos firmas designadas como 1 y 2. Las firmas no incurren en costos fijos, y el costo marginal se asume constante e igual a cero. La demanda que enfrenta la firma i está dada por:
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donde j se refiere a la otra firma, i,j={1,2}, a y b son los parámetros de la demanda. El bien producido en esta industria es homogéneo.

a) Encuentre precio, cantidad de equilibrio y utilidades para cada firma y para la industria, considerando que las firmas compiten de acuerdo al modelo de Cournot. 

b) Calcule y grafique los excedentes de los agentes económicos y el costo social que se produce en esta industria.

R:
Respuesta: En este problema se debe primero calcular las funciones de reacción de cada firma. Para eso recordemos la definición de función de reacción: es lo mejor que puedo hacer para cada posible acción de mi competencia, por lo tanto, NO tiene sentido suponer que mi competencia va a fijar el precio igual al mío (es cierto que dada la simetría del problema al final va a resultar eso), porque eso equivale a que yo restrinjo el espacio de posibles acciones de mi competencia (que son infinitas) a un solo punto olvidándome que la otra firma decide libremente sus acciones.

Por lo tanto, 
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Ahora cerramos el equilibrio. Recordemos que esto consiste en que las expectativas se cumplen, es decir, la firma 1 fija su precio con un valor consistente del precio que eligió su competencia. Es decir, si la firma 1 elige p*1 suponiendo que el precio de la firma es p*2, efectivamente el precio que eligió la firma 2 es p2. En caso contrario, no estaríamos en equilibrio porque la firma 1 ajustaría su precio.

Igualando entonces, 
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c) Calcule y grafique los excedentes de los agentes económicos y el costo social que se produce en esta industria.
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5.- Para que dos o más empresas decidan coludirse (formar un cartel) y esto sea “estable”, cada una deberá obtener al menos las utilidades que tendría si actuara bajo el modelo de Cournot. ¿Cambia su respuesta si la competencia es del tipo Bertrand con bienes homogeneos?
En el caso típico tenemos que el cartel no es estable porque al menos uno de los participantes tendrá incentivos para salirse del acuerdo, y competir como Cournot. (obtiene mas utilidades si el se mueve pro su competidor no. En el equilibrio no cooperativo obtienen menos utilidades conjuntas, pero uno de los 2 obtiene más por separado)
Por otro lado, si las firmas pueden elegir entre coludirse o competir Bertrand, una de ellas, DADO que la otra firma se mantiene en el cartel cobrando el precio monopólico, la firma tiene incentivos a cobrar un épsilon menos, llevarse todo el mercado y aumentar sus utilidades.

Por lo tanto, en ambos casos el cartel no es sostenible.

� EMBED Equation.3  ���
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